



Шигин Алексей Васильевич

Шигин Алексей Васильевич родился 31 августа 1926 года в деревне Кольцеево Вологодской области. В 1943 году был призван на фронт и отправлен на Дальний Восток.

9 августа 1945 года ровно через 3 месяца после разгрома фашисткой Германии ударные войска советской армии в составе 2-го Дальневосточного фронта перешли южную границу с Китаем и начали наступательную операцию, вошедшую в историю под названием Маньчжурская.

Алексей Васильевич Шигин воевал в составе 15 армии, был пулеметчиком. В предместьях города Харбин передовые наступательные части попали под мощный неприятельский огонь и были рассеяны. Солдаты залегли, из взвода остался один Алексей Васильевич и его командир. В этот момент японцы, чувствуя удачный момент для атаки, пошли в контрнаступление. Командир взвода приказал Алексею Шигину спрятаться в находящемся неподалеку рисовом поле и по его сигналу - брошенной гранате он должен был открыть огонь по наступающим силам японцев. Спрятавшись в поле, Алексей Васильевич услышал взрыв гранаты и открыл с фланга огонь по неприятелю, противник залег. Но вот патроны кончились и японцы, понимая это, вновь бросились в атаку. Алексей Васильевич готовился к рукопашной схватке и к смерти. Неожиданно, с той стороны, где находился командир, он услышал крик: «Леша, Леша, наши танки!». Оглянувшись назад, Алексей Васильевич увидел грозный строй наших «тридцатьчетверок», мчавшихся на противника. Это был один из самых счастливых дней в его жизни.

В 1949 году Алексей Васильевич Шигин вернулся в родную деревню и всю жизнь проработал водителем.

Информация предоставлена внуком ветерана, следователем по особо важным делам 2 отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Вологодской области О.Н. Горбуновым.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



30 Апреля 2020 16:45

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/LP-33>